ПРОФОРІЄНТАЦІЙНИЙ МОДУЛЬ „Курс на майбутнє”

створений для роботи з дітьми старших та випускних класів, націлений на надання допомоги в свідомому професійному самовизначенні.

Кульчицька Олена Василівна, соціальний педагог комунального закладу „Балтська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат №1 І-ІІ ступенів”, Одеська область.

МЕТА створення модуля: підвести дітей до зваженого, самостійного вибору професійної діяльності, сформувати психологічну готовність до професійного самовизначення; ознайомити учнівську молодь з класифікацією професій, з вимогами, які ставить професія до людини, надати поради щодо вибору професії за результатами проведеного анкетування, познайомити з новими маловідомими професіями, які з”явилися на сучасному ринку праці, надати юридичні поради з даного питання.

ЗМІСТ
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          ІІІ. Екскурсія на виробництво.
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V. Зустріч з випускниками школи, які набули певних спеціальностей.

VІ. Наочна агітація на профорієнтаційну тему.
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І. Профорієнтаційне заняття на тему:

 „Вибір професії – відповідальне рішення”.

Мета: націлити учасників на те, що вибір професії – відповідальне рішення, наголосити на необхідності зваженого підходу щодо професійного самовизначення з урахуванням індивідуальних здібностей, інтересів; розвивати психологічні процеси дітей; виховувати повагу до людей праці, бажання власними професійними досягненнями примножувати особисті та суспільні  здобутки.
Обладнання: маркер, ватман, картки, таблиця „Можу + Хочу + Треба”.
                                                  Хід заняття

             Ведучий:                                             В життя короткому, як сон,

                                                                           Зроби найголовніше:

                                                                           знайди себе, свій ритм, свій тон,

                                                                           свою мету найвищу.

                                                                           Немає вибору,

                                                                           життя, не дасть нам озирнутись.

                                                                           Сто варіантів майбуття,

                                                                           І мить одна – відбутись!

                  У житті кожного є момент, коли необхідно прийняти для себе одне з найважливіших рішень – вибрати справу до душі, за покликанням, тобто професію. Вступ до самостійного трудового життя іноді недаремно називають другим народженням. Від того, наскільки вірно ви обирете свій життєвий шлях, залежить,  яке місце в суспільстві ви будете займати.

Момент, коли необхідно прийняти для себе одне з найважливіших рішень – вибрати справу до душі, за покликанням  наступає в житті кожної людини. З цього приводу відомий український педагог і психолог К.Д.Ушинський писав: „Якщо ви виберете працю і вкладете в неї свою душу, то щастя саме вас найде”.

Як знайти головну справу свого життя, щоб приносила найбільшу користь людям, країні, відчувати себе потрібним і задоволеним результатами своєї праці? Як зорієнтуватися в різноманітному морі професій і вибрати серед них ту, яка допомогла б успішно розпочати життєвий шлях? Як дізнатися про свою професійну придатність?

Щоб наблизити вас до вирішення цих та інших питань, запрошую вас на нашу профорієнтаційну зустріч. 

Традиційно склалася ситуація, що більшість молоді прагне поступити до вузу й ігнорує робітничі професії. Це можна пояснити тим, що у свідомісті учнівської молоді ореолом престижу є професії, які вимагають вищої освіти, а не робітничі. 

Вправа „Знайомство” 

Мета: створення можливості учасникам співвіднести свій образ із різними професіями на основі знань один про одного.
Ведучий називає професію, а учні, подивившись  на своїх товаришів, визначають, кому ця професія найбільше підійде. Після команди (плескання в долоні) всі одночасно вказують рукою на обрану людину. (Перед початком гри краще з”ясувати в учасників, які професії їм цікаві (можливо, за допомогою вхідного анкетування), називаючи потім саме ці або схожі професії. Це допоможе не використовувати у грі професії, нікому не цікаві, не важливі і невідомі. Після кожної названої професії підраховується, скільки рук вказало на кожного учасника, тобто чий образ, на думку класу, найбільше ваідповідає цій професії). Обговорення: 

· Кого з вас здивувала думка товаришів (про вас, про когось із ваших однокласників)?

· Чи співпала думка товаришів з вашими планами на майбутнє?

· Чим зацікавила ця вправа? 

Вправа „Знайди невідоме”

Мета: стимуляція пізнавальних можливостей старшокласників.
Ведучий: обираючи професію, скористайтеся формулою: „Хочу + Можу + Треба”. Визначте, які принципи закодовані в цих складових.Учні мають зробити висновок.
„Хочу” – це те, що приваблює в професії (те, що робить професію радістю, а не тягарем).
Головний принцип:

· спочатку ознайомитися з інформацією про світ професій, а потім уже визначати

  сферу діяльності, яка цікавить.

„Можу” – здібності, можливості, стан здоров”я (психологічні, медико-  

  фізіологічні аспекти професійного самовизначення).

Принципи:

· вивчіть самого себе, складіть уявлення про свої знання, здібності, психологічні особливості;

· з”ясуйте, чи немає у вас медичних протипоказань щодо обраної професії;

· довідайтесь, у якому навчальному закладі можна одержати відповідну спеціальність.

„Треба” – попит на обрану професію на ринку праці (соціально-економічні аспекти професійного визначення).

    Принципи:

· з”ясуйте, чи користується обрана вамим професія попитом на ринку праці;

· проаналізуйте прогнози її рейтингу в майбутньому (хоча б через 5-6 років).

Підбиття підсумків: Якщо ці три складові навіть не перетинаються, це означає, що ви хочете робити те, чого робити не можете, це нікому не потрібно. Збіг бажань людини, професійно важливих якостей і вимог ринку – єдиний варіан, що дає можливість одержати гідну винагороду за роботу, приносить задоволення.  Доцільно використати наочний матеріал.

Під час проведення вправи доцільно використати наочний матеріал.


Вправа „Вдалий вибір”

Ведучий називає професію, для якої члени групи повинні підібрати 
претендента, який найбільше, на їхню думку, за своїми індивідуально-психологічними особливостями відповідає даній професії. Професія задана ведучим повинна бути добре відомою для всіх учасгників.

Учасники об”єднуються у дві групи , вибирають претендента для заданої ведучим професії і на загальному обговоренні доводять, що індивідуальні особливості обраного претендента відповідають вимогам професії.
Вправа „Сама, сама професія”


Інструкція: Зараз вам будуть запропоновані деякі незвичайні характеристики професій. А ви повинні назвати професії, які відповідають даній характеристиці. Наприклад, сама грошова професія, сама солодка, сама смішна, сама серйозна, сама відповідальна.

Учасники дають свої варіанти відповідей.
Гра „Аукціон”


Інструкція: учасникам пропонується об”єднатися у 2 команди і позмагатися. Ведучий  називає предмет праці, а   завдання учасників – назвати професії, які пов”язані з ним. Після кожної названої професії, ведучий рахує до трьох і хлопає руками, чекаючи наступну команду. Професію необхідно назвати до третього хлопка. Той хто останнім назве професію, той програв.

Знайомство з класифікаціями професій за Клімовим Е.А.

Ведучий: У сучасному світі налічується більше 40 тисяч професій. Кожна окремо взята професія – це цілий світ , цікавий і надзвичайний. Знайти серед них свою не так просто без відповідної класифікації. Існує багато класифікацій за різними ознаками. Ми з вами познайомимося з класифікацією професій, що склав Е.А. Клімов, за ознакою – предмет праці.

За „предметом праці” можна виділити 5 типів професій:

1. До професій типу „людина-людина” належать професії, пов”язані з:

* медичним обслуговуванням (лікар, медсестра, санітарка);

* навчанням та вихованням (вихователь, няня, вчитель, перекладач, тренер);

* побутовим обслуговуванням (продавець, провідник, офіціант);

* правовим захистом (юрист, дільничий інспектор);

* соціальною допомогою та захистом (працівник служби зайнятості, пенсійного фонду, громадських організацій).


Професії цього типу висувають вимоги до таких рис працівника, як уміння встановлювати і підтримувати ділові контакти, розуміти стан людей, впливати на інших, проявляти витримку, спокій і доброзичливість, мовленнєві здібності.

2. Тип „людина - техніка” включає в себе професії, пов”язані з:

* створенням, монтажем, збиранням і налагодженням технічних пристроїв (монтажник, зварювальник, інспектор-конструктор);

* експлуатацією технічних засобів (водій, кочегар, кранівник, токар, швея-мотористка);

* ремонтом техніки слюсар-пемонтник, механік, електромонтер із ремонту обладнання).


Цей тип професій вимагає від працівника високого рівня розвитку наочно-образного мислення, просторової уяви, технічної обізнаності та кмітливості, спритних та точних рухів, сенсомоторної координації, добре розвинених особливостей уваги, динамічного окоміру. Для регулювання виробничим процесом у деяких видах діяльності суттєве значення мають зорові, слухові, вібраційні м”язово-суглобні сприйняття.

3.Тип „людина - знакова система” об”єднує професії, пов”язані з:

* текстами (коректор, друкарка, перекладач, бібліотекар);

* цифрами, формулами й таблицями (програміст, економіст, бухгалтер, касир);

* кресленнями, картами, схемами (штурман, кресляр);

* звуковими сигналами (радист, телефоніст).


Професії цього типу вимагають від людини здатностідо абстрактного мислення, оперування числами, тривалого та стійкого зосередження уваги, терпіння, посидючості, вміння з цікавістю працювати з цифрами, формулами, хімічними символами, схемами, графіками тощо. Людина, яка має деякі дефекти мови, а також такі індивідуально психологічні особливості, як скутість (у незнайомій новій обстановці губиться), швидка втомлюваність, подразливість від нав”язливого спілкування, в змозі успішно оволодіти і з задоволенням працювати за професіями даного типу.

4. До типу „людина – художній образ” можна віднести професії, пов”язані з:

* створенням, проектуванням, моделюванням художніх виробів (художник, журналіст, модельєр, композитор);

*відтворенням, виготовленням різноманітних виробів за екскізом, зразком (ювелір, актор, закрійник, реставратор, столяр-червонодеревник, квітникар-декоратор).


Від людини в професіях цього типу вимагається розвинутий художній смак, висока естетична чутливість, багата та яскрава уява, образна пам”ять, образне мислення, естетичні почуття.

5. До типу „людина-природа” можна віднести професії, пов”язані з:

* вивченням живої та неживої природи (мікробіолог, агрохімік, геолог);

* доглядом за рослинами та тваринами (лісник, овочівник, зоотехнік);

* профілактикою та лікуванням захворювань рослин і тварин (ветеринар).


Цей тип професій передбачає наявність у людини доброї спостережливості, здатності орієнтуватися в умовах непередбачуваності й відтермінованості результатів, змінювати мету залежно від умов, тривалості й терплячості у умовах нестачі комфорту.

Ведучий: перед тим, як прийняти  вирішальне рішення, слід прислухатися до порад, скористатися даною класифікацією.

Вправа „Шлях до успіху”

Завдання: скласти алгорит побудови професійної кар”єри

Ведучий дає завдання учням всього класу скласти алгоритм побудови професійної кар”єри

Учні висловолюють свої думки, а ведучий записує їх на дошці. У ході роботи він слідкує за послідовністю побудови алгоритму.

Зразок побудови алгоритму

1. Здійснити вибір професії, враховуючи професійні нахили, інтереси, здібності.

2. Глибше дізнатися про обрану професію.

3. Визначитися з професійним навчальним закладом.

4. Здобути професійну підготовку.

5. Знайти роботу відповідно до здобутої професії.

6. Сформувати мету професійного зростання.

7. Підвищувати кваліфікацію.

8. Здійснювати аналіз своїх дій та досягнень.

9. Починати з малого та постійно підвищувати планку.

Ведучий: Успішне просування кар”єрними сходами залежить від навичок і професійних якостей, наявність яких підвищує конкурентоспроможність людини на ринку праці. Як правило, ці якості залежать не тільки від природних здібностей людини, а й від індивідуальних інтересів людини і цілей, які вона поставила перед собою.

Домашнє завдання: скласти власний професійний план.

ІІ. Анкетування

Мета: допомогти дітям правильно визначитися щодо професійного вибору, враховуючи індивідуальні особливості, інтереси та вподобання, тип характеру.
Обладнання: заготовлені анкети для кожного учасника, ручки, папір, картки 

                        з описом темпераментів.
1. Мої професійні плани

 Вхідне анкетування

1. Прізвище, ім”я.

2. Клас.

3. Чи ви вже визначилися з вибором майбутньої професії?

4. Який шлях здобуття професійної освіти ви обрали?

5. Що наштовхнуло вас на вибір майбутньої професії?

6. Чи співпадає ваш вибір із рекомендаціями батьків?

7. Як ви готуєтеся до майбутньої трудової діяльності?

8. Чи займаєтеся ви з репетитором?

9. Чи знаєте ви (якщо так, то конкретизуйте відповідь):

* власні інтереси;

* стан свого здоров”я;

* свій темперамент;

* свій тип мислення.

10. Як ви думаєте, чи буде ваша професія затребувана на ринку праці через 5 років? Чере 10 років?

2. Анкетування з використанням методики „Диференційно-діагностичний опитувальник” (ДДО)


Методика призначена для визначяення профпридатності до різних типів професій у відповідності з класифікацією типів професій Є.О. Клімова.

Зміст методики: у кожній із 20 пар запропонованих видів діяльності слід вибрати тільки один вид і у відповідній комірці аркуша відповідей поставити знак „+”.


Інструкція. Припустимо, що після відповідного навчання ви зможете виконувати будь-яку роботу.  Та якби вам довелося вибирати тільки із двох можливостей, якій би ви віддали перевагу?

Час обстеження: необмежений.

Досліджуваного слід попередити про те, що над запитаннями не потрібно довго задумуватися і зазвичай на виконання завдання потрібно 20 хв.

Текст опитувальника

	1а
	Доглядати за тваринами
	або
	1б
	Обслуговувати машини, прибори, (слідкувати, регулювати)

	2а
	Допомагати хворим людям
	або
	2б
	Складати таблиці, схеми, програми для обчислювальних машин

	3а
	Слідкувати за якістю книжкових ілюстрацій, плакатів, художніх листівок, аудіо-, відеокасет
	або
	3б
	Слідкувати за станом, розвитком рослин

	4а
	Обробляти матеріали (дерево, тканину, залізо, пластмасу і т.п.)
	або
	4б
	Доводити товари до споживача, рекламувати, продавати

	5а
	Обговорювати науково-популярні книги, статті
	або
	5б
	Обговорювати художні книги (або п”єси, концерти)

	6а
	Вирощувати молодняк (тварин якоїсь породи)
	або
	6б
	Переконувати товаришів (або молодших) у виконанні будь-яких дій (трудових, навчальних, спортивних)

	7а
	Копіювати малюнки, зображення (або налагоджувати мізичні інструменти)
	або
	7б
	Керувати будь-яким вантажним під”ємним чи  транспортним засобом, трактором, тепловозом і т. п.

	8а
	Повідомляти, роз”яснювати людям потрібну їм інформацію (в бюро довідок, на екскурсії і т.п.)
	або
	8б
	Оформлювати виставки, вітрини (або брати участь у підготовці п”єс, концертів)

	9а
	Ремонтувати речі, вироби (одяг, техніку), житло
	або
	9б
	Шукати і виправляти помилки в текстах, таблицях, малюнках

	10а
	Лікувати тварин
	або
	10б
	Виконувати обчислення

	11а
	Виводити нові сорти рослин
	або
	11б
	Конструювати, проектувати нові види промислових виробів (машини, одяг, будинки, продукти харчування і т.п.)

	12а
	Розбирати суперечки між людьми, переконувати, роз”яснювати, наказувати, заохочувати
	або
	12б
	Розбиратися в кресленні, схемах, таблицях (перевіряти, уточнювати, приводити в порядок)

	13а
	Спостерігати, вивчати роботу гуртків художньої самодіяльності
	або
	13б
	Спостерігати, вивчати життя мікробів

	14а
	Обслуговувати, налагоджувати медичні прибори, апарати
	або
	14б
	Надавати людям медичну допомогу при пораненнях, вивихах, опіках і т.п.

	15а
	Художньо описувати, зображувати події (що спостерігаються й уявляються)
	або
	15б
	Складати точні описи-звіти про явища, події, що спостерігаються, об”єкти, що вимірюються та ін.

	16а
	Робити лабораторні аналізи в лікарні
	або
	16б
	Приймати, оглядати хворих, розмовляти з ними, призначати лікування 

	17а
	Фарбувати або розписувати стіни приміщень, поверхню виробів
	або
	17б
	Здійснювати монтаж або збирання машин, приладів

	18а
	Організовувати культпоходи ровесників або молодших школярів до театрів, музеїв, екскурсії, туристичні походи і т.п.
	або
	18б
	Грати на сцені, брати участь у концертах

	19а
	Виготовляти за екскізами деталі, вироби (машини, одяг), будувати будинки
	або
	19б
	Займатися кресленнями, копіювати екскізи, карти

	20а
	Вести роботу з хворобами рослин, зі шкідниками лісу, саду
	або
	20б
	Працювати на клавішних машинах (друкарській машині, телетайпі, набірній машині)


Аркуш відповідей (ДДО)

	Людина-природа
	Людина-техніка
	Людина-людина
	Людина-знакова система
	Людина-художній образ

	1а
	1б
	2а
	2б
	3а

	3б
	4а
	4б
	5а
	5б

	6а
	
	6б
	
	7а

	
	7б
	8а
	
	8б

	
	9а
	
	9б
	

	10а
	
	
	10б
	

	11а
	11б
	12а
	12б
	13а

	13б
	14а
	14б
	15а
	15б

	16а
	
	16б
	
	17а

	
	17б
	18а
	
	18б

	
	19а
	
	19б
	

	20а
	
	
	20б
	



Аркуш відповідей складений так, щоб можна було обчислити кількість знаків „+” у кожному із 5-ти стовпців, які відповідають певному типу професій. Обстежуваному рекомендується вибрати той тип професії, який одержав максимальну кількість знаків „+”.

3. Рекомендації щодо вибору професії 

з урахуванням темпераменту

Сангвістичний темперамент

Сангвінікав можна охарактеризувати так: сильні, врівноважені, рухливі. Можуть бути лідерами. У сангвініків практично немає ворогів: вони швидко сходяться з людьми, з розумінням ставляться до думок і вчинків інших, толерантні, контактні. Вони без напруження контролюють свої емоції, швидко освоюються в новій обстановці. У колективі почуваються впевнено, не бояться ризику й відповідальності.

Сангвініки легко пристосовуються до нового вередовища. У них швидко виникають почуття радості, горя, прихильності та ворожості: коли їм весело – вони сміються, сумно – плачуть, з виразу обличчя легко здогадатися, який у них настрій, як ставляться до тих, хто з ними спілкується. На жаль, найчастіше всі почуття неглибокі. Настрій сангвініка швидко змінюється, але, зазвичай, переважає веселий настрій. Їхня увага нестабільна, вони уникають труднощів, поспішають приймати рішення. Ці люди дуже енергійні, надзвичайно активні. Довго парацюють без утоми, якщо робота їм цікава. Це люди діяльні, вони легко здобувають досвід, показують високу продуктивність при динамічній і різноманітній праці. Одноманітність їх дратує, тому краще не обирати професії, де потрібні посидючість, велике терпіння, тривале напруження.

До критики ставляться спокійно. Із задоволенням беруться за нову справу, відрізняються винахідливістю. Швидко реагують на навколишні події. Вони найкращі керівники, легко співпрацюють із іншими людьми, спрямовують їх на виконання роботи. Сангвінікеів можна було б назвати улюбленцями долі, якби та час від часу не карала за переоцінювання власних можливостей.

Меланхолічний  темперамент


Меланхоліки дуже чутливі, мрійливі, мляві, замкнегі, песимістичні. Кожен життєвий поворот для них – удар, бо переживають сильний страх у небезпечній ситуації. Вони дуже вразливі. Довго пам”ятають образи, навіть невеликі неприємності виводять їх із рівноваги, хоча зовні це може майже не виявлятися.


Завжди серйозні, почуття свободи, розкутості й приємної веселості майже ніколи не відчувають. Вони впевнені у собі та майже ніколи не бувають активістами та громадськими діячами. Вони уникають нових людей, почувають себе ніяково в новій обстановці.


Меланхоліків часто називають диваками, бо у них надзвичайно розвинена уява. Мають свій, часто оригінальний погляд. Вважається, що їхнє мовлення не встигає за уявою, тому вони – мовчазні. Серед меланхоліків якраз найбільше геніїв. Висока чутливість у поєднанні з потребою в самостійності народжує не полководців і не керівників, а винахідників і творців. Твори поектів, художників, музикантів – це їхні почуття й переживання. Силою свого таланту вони змушують інших переживати своє щастя і своє страждання.


Ці люди – індивідуалісти, які відзначаються надзвичайною точністю та скурпульозністю в діяльності. У звичайній і спокійній обстановці вони працюють дуже продуктивно. Їм властиві глибина та сталість, витончене сприйняття.

Флегматичний  темперамент


Сильні, урівноважені, інертні, пасивні.


Це передусім тверезі консерватори, мудрі ведучі, які реально оцінюють свої здібності. Охоронці таємниць, непроникливі, нероздратовані. Відзначаються  повільним виникненням почуттів та емоційних станів. Вони сповідують філософію людей „Тихіше їдеш – далі будеш”. Можливо, саме вони її створили. До виконання завдання флегматиків слід не лише заохочувати, а й готувати заздалегідь, повторивши кілька разів. А два чи три завдання – взагалі осягнути не під силу, вони починають панікувати. Їхньою діяльність слід керувати, а не підганяти . Вони ретельно обдумують і планують свої дії. Рішення планують  послідовно та невідступно.


Флегматики малоемоційні. Їх нелегко розсмішити, розгнівати, але нагромадженні негативні емоції можуть дати несподіваний вибух гніву. Прислів”я „В тихому болоті чорти водяться” – саме про них.


Флегматики наполегливі в роботі, розпочате доводять до кінця, проте надто повільні, чим дратують оточуючих. Працьовиті. Винахідливістю не відрізняються, однак утілюють у життя ідеї інших. І якби серед учених не було флегматиків, невідомо, якою була б сьогодні наука. Вони наполегливі в досягненні мети, стійкі у прагненнях і настроях.


Негативно ставляться до нового. Нелегко сходяться з новими людьми. Повільно пристосовуються но нового оточення.  Повільно пристосовуються до нового оточення. Важко змінюють звички. Перевиховання флегматиків – справа нелегка, але це, з іншого боку – постійні та віддані люди, надійні у дружбі й сім”ї.

Холеричний  темперамент


Сильні, неврівноважені, рухливі. Це люди з великим життєвим тонусом, великою активністю, енергійністю, непосидючістю. Їх „наступ” важко зупинити. Вони нестримані, нетерплячі, запальні. Це люди з „оголеним нервом”. Вони відчувають не лише свій біль, а й біль тих, хто поряд. Ніколи не бувають байдужими.


Холерики багатьом видаються щасливцями. Та все це тому, що вони встигають робити найбільшу кількість спроб і помилок за одиницю часу. Вони швидко рухаються й швидко розмовляють. У них немає внутрішніх затисків, вони розкуті, завжди живуть за програмою максимум, неврівноважені. Потреба уві сні незначна, завжди бадьорі. Вони легко збуджуються й довго заспокоюються.


Холерики – дуже компанійські люди, бойові, завзяті, але задиркуваті. Через надмірну активність, навіть реактивність, вони нестримані, роздоратовані, настирливі. Швидке збудження веде до того, що вони мало роздумують і відразу діють. Відверто вступають у суперечки, бувають агресивними. Їм важко приборкувати свої бажання, не можуть чекати (погано спрацьовують гальмівні центри). Холерики не пристосовуються до середовища, а намагаються пристосувати середовище, оточуючих до себе. Їхня стихія – крайнощі: або – або.


Холерики – люди невтомні та натхненні. Однак розпочату справу рідко доводять до кінця. Їх слід не втомлювати  одноманітною роботою. Найчастіше холерики – лідери. На вищому рівні – це одержимі люди, фанатики, в яких один ідеал. Така однобокість буває небезпечною.

4. Мої професійні плани

Вихідне анкетуванн

1. Прізвище, ім”я.

2. Клас.

3. Чи  визначилися ви з вибором майбутньої професії?

4. Який шлях здобуття професійної освіти ви обрали?

5. Що наштовхнуло вас на вибір майбутньої професії?

6. Чи співпадає ваш вибір із рекомендаціями батьків?

7. Як ви готуєтеся до майбутньої трудової діяльності?

8. Чи займаєтеся ви з репетитором?

9. Чи знаєте ви (якщо так, то конкретизуйте відповідь):

* власні інтереси;

* стан свого здоров”я;

* свій темперамент;

* свій тип мислення.

10. Як ви думаєте, чи буде ваша професія затребувана на ринку праці через 5 років? Чере 10 років?

11. Чи допомогли вам зустрічі з психологом (соціальним педагогм) у професійному самовизначенні? Конкретизуйте, у чому саме?

12. Чи плануєте ви звертатися за додатковою консультацією до спеціалістів?

ІІІ. Екскурсія на виробництво

Мета: надати інформацію щодо спицифіки роботи підприємства, вимог до праціавників, умов праці обраного підприємства; розвивати психологічні процеси, виховувати інтерес до професій, які зустрічаються на підприємстві до якого організовано екскурсію.
Екскурсію на виробництво рекомендується планувати відповідно наявних за місцем проживання підприємств.

Дата проведення: згідно з графіком

Місце проведення: підприємство

Учасники: спеціалісти кадрової служби підприємства, кращі працівники підприємства, представники навчального закладу, де готують спеціалістів для даного підприємства, соціальний педагог, учні випускних класу.

План

1. Вступне слово. Оголошення учасників.

2. Коротка історія підприємства. Роль підприємства як ринкоутворюючого в 

    економіці міста. Основні структурні підрозділи підприємства. Умови праці 

    на підприємстві та перспективи професійного росту.

3. Знайомство з професією. Робоче місце, основні операції технічного 

     процесу. Професійно важливі якості.

4. Виступи працівників „Моя професія – моє життя”.

5. Навчальні заклади, де можна отримувати обговорювану професію. 

    Інформація щодо умов та термінів навчання. Виступ представника 

    навчального закладу.

6. Працевлаштування у місті. Вимоги роботодавця до робітника.

7. Екскурсія по підприємству. Демонстрація процесу виробництва, 

    безпосередньо виробів та продукції підприємства.

8. Підведення підсумків зустрічі. Відповіді на запиьтання.

ІV. Презентація „Цікаво всім, потрібно тим,

 хто обирає професію”

Мета: познайомити дітей з новими, маловідомими професіями, які зустрічаються на сучасному ринку праці, дати загальні характеристики, познайомити з санітарно-гігієнічними умовами роботи, вимогами до працівників, надати інформацію щодо навчальних закладів, в яких можна оволодіти зазначеними спеціальностями, визначити перспективи зайнятості.
Обладнання: пропонуються картки із описом окремих професій, таблиця 

                       „Сім кроків до зваженого рішення”.
Ведучий: Щоб правильно вибрати професію, потрібно детально вивчити усі сторони професії, особливості роботи за нею. Вивчати професію можна за такою схемою:

1. Загальна характеристика професії.

2. Санітарно-гігієнічні умови та безпека праці.

3. Вимоги професії до робітника.

4. Професійне навчання.

5. Протипоказання до навчання та виконання професійних обов”язків.

6. Заробіток.

7. Перспективи зайнятості.

8. Підвищення кваліфікації.


Дітям пропонуються картки із описом окремих професій, підібраних, відповідно повередньо визначених інтересів.

Ведучий:  Наука про вибір професії стверджує: щоб дійти до зваженого рішення необхідно зробити сім кроків:

Сім кроків до зваженого рішення:

1. Складіть список відповідних професій, які подобаються , цікавлять, влаштовують.

2. Складіть перелік вимог до обраної професії.

3. Визначте значущість кожної вимоги.

4. Оцініть свою відповідність вимогам кожної з виділених професій. Адже існують вимоги професії до її обранця, а не лише у того, хто її обирає.

5. Підрахуйте та проаналізуйте результати, чка професія з усього списку більш за всі влаштовує вас за усіма пунктами.

Ведучий: Сьогодні існують професії, які говорять самі за себе, а не професії, про які ми нічого не знаємо, тому створимо разом з вами „Довідник нових професій”.

Слайд 1

Архіваріус – фахівець-діловод, що спеціалізується на веденні архівної справи.

Професія архіваріус


Архіваріус - спеціаліст, що веде канцелярські справи.

Будь-яка установа, організація і підприємство відображає свою діяльність в численних службових документах: рішеннях, розпорядженнях, наказах, планах, графіках, звітах, довідках, доповідних записках тощо.


Діяльність, яка охоплює документування і організацію роботи з документами, називають діловодством. Здійснюють цю роботу діловоди - співробітники діловодних служб установ, підприємств, організацій.


Архіваріус працює в органах державного управління, в архівах, проектно-конструкторських організаціях, в апараті управління підприємствами. Коло обов'язків, що виконуються діловодом в різних установах, організаціях і на підприємствах, однакове.

Обов'язки архіваріуса:

- приймання та реєстрація кореспонденції та направлення її в структурні підрозділи;

- ведення обліку документів, оформлення реєстраційних карток, створення банку даних;

- здійснення контролю за виконанням, видавання довідок по зареєстрованим документам;

- відправлення виконаної документації по адресатам;

- систематизація та зберігання документів поточного архіву, підготовка та здача до архіву - підприємства (організації) документаційних матеріалів;

- забезпечення збереження службової документації.

Особисті якості:

- висока працездатність;

- здатність до розподілу і переключення уваги протягом тривалого часу;

- хороша довготривала і оперативна пам'ять;

- особиста організованість;

- посидючість;

- старанність і обов'язковість;

- акуратність.

Споріднені професії:

Документознавець, діловод, архівіст, секретар.
За матеріалами сайту: http://profesiay.narod.ru

Розробник: Корпорація "Cофтлайн" (Україна)

Слайд 2
Веб – дизайнер – людина, розробляє дизайн веб-сторінок, створює графічні елементи, анімацію для веб-сайтів.

Професія веб-дизайнер(Web-Design)

Веб-дизайн (Web-Design) - галузь веб-розробки і різновид дизайну, до завдань якої входить проектування користувальницьких веб-інтерфейсів для сайтів або веб-додатків. Веб-дизайнери проектують логічну структуру веб-сторінок, продумують найбільш зручні рішення подачі інформації, а також займаються художнім оформленням веб-проекту. В результаті перетину двох галузей людської діяльності грамотний веб-дизайнер повинен бути знайомий з останніми веб-технологіями і володіти відповідними художніми якостями.

 
Веб-дизайнер - порівняно молода професія, і професійна освіта в області веб-дизайну в Україні поки не поширена. У зв'язку зі збільшенням попиту на інтернет, зростає і попит на дизайн сайтів, збільшується кількість веб-дизайнерів.

 
Починається робота зі створення дизайну, звичайно в графічному редакторі. Дизайнер створює один або декілька варіантів дизайну, відповідно до технічного завдання. При цьому окремо створюється дизайн головної сторінки, і дизайни типових сторінок (наприклад: статті, новини, каталог продукції). Власне «дизайн сторінки» представляє собою графічний файл, листковий малюнок, що складається з найбільш дрібних картинок-шарів елементів загального малюнка.

Плюси професії:  

• при наявності належного досвіду і кваліфікації попит на ринку праці,

• не обмежується межами однієї країни,

• можливість віддаленої роботи,

• ринок веб-дизайну дає широкі можливості професійного росту,

• будь-яку помилку в дизайні можна виправити,

• можна реалізувати практично будь-яку ідею без грошових витрат,

• гідна оплата праці.
Мінуси професії:  

• працювати в цій сфері так само важко, як і в будь-який іншій,

• складно змінити настільки творчу професію,

• часто художнє бачення замовника і виконавця не збігаються. З-за чого доводиться або переконувати в необхідності конкретного дизайнерського рішення, або погоджуватися з поправками.
Особисті якості:


Основне, що потрібний від людей цієї професії - чуття художника і естетичний смак. Проте креативність веб-дизайнера повинна стримуватися чіткими уявленнями про те, якого роду інформація буде представлена на замовленому йому сайті. Уміння знаходити спільну мову з колегами також важливе, адже, окрім нього, над сайтом трудяться і інші фахівці.

Зарплата і перспективи професії web дизайнера:


Успішний дизайнер, що починає, в майбутньому може претендувати на посади: веб-програміст, баннер-мейкер, менеджер проекту.

Профільна освіта

       Вища освіта вітається, так само як і профільні курси, але якщо такого немає, звертають увагу на портфоліо.

Необхідно знати: Adobe Photoshop.

Бажано знати: Corel Draw, Illustrator, Macromedia Flash, HTML/СSS.
Як стати web дизайнером:


Веб-дизайн - один з напрямків арт-мистецтва, який створюється суто для мережі Інтернет. Веб-дизайну поки ще не навчають у вузах як основній дисципліні - скоріше, курс по малюнку для веб-а проходять на факультетах дизайну як додаткову дисципліну.
Слайд 3

Івент-менеджер – фахівець, який займається організацією різного роду подій. Це можуть бути як приватні так і корпоративні свята, заходи, акції, спрямовані на просування товару та послуг.
Професія івент -менеджер (EVENT-менеджер)

Еvent-менеджер (в перекладі з англійського «event» - подія) - людина, яка займається організацією і координацією різних свят на користь компаній, груп людей або приватних осіб. Event-менеджмент поділяють на корпоративний і комерційний.

Професійні обов’язки

 
Це лише здається, що немає нічого простішого, ніж влаштувати яке-небудь свято або презентацію. Насправді за кожною вдалою вечіркою, будь-якою церемонією нагородження або весіллям - колосальна організаторська робота. Судіть самі: спочатку еvent-менеджер повинен вислухати масу більш-менш виразних побажань замовника, після чого скласти і передати на затвердження сценарний план заходу. А потім зібрати воєдино в потрібний день і годину всі необхідні ресурси, та так, щоб якість виявилася на висоті, і до того ж вкластися в бюджет.

А ось ще деякі типові обов'язки еvent-менеджерів:
• уміти порозумітися з будь-яким клієнтом, щоб спільно виробити план проведення акції;

• мати в запасі готові програми-стратегії для корпоративних заходів: конференцій, семінарів, тематичних поїздок, тренінгів, щоб при необхідності запропонувати їх як опробуване на практиці рішення;

• знаходити на оптимальних умовах відповідний майданчик, устаткування, учасників шоу тощо;

• домовлятися і контролювати виконання умов контракту із субпідрядниками, задіяними в реалізації проекту;

• управляти персоналом, що бере участь у підготовці і проведенні акції, а також ефективно взаємодіяти з власною командою;

• вчасно інформувати замовника про хід підготовки заходу, психологічно грамотно залагоджувати будь-які конфлікти з клієнтом в процесі співпраці;

• здійснювати попередній розрахунок бюджету проекту і контролювати його поступове виконання.

Якщо ж говорити про п’ятірку першочергових рис, якими повинен оволодіти еvent-менеджер, то це:

- комунікабельність, відвертий життєрадісний характер;

- висока працездатність і стресостійкість;

- креативне мислення;

- прагнення до постійного самовдосконалення;

- природжені лідерські риси.


Флегматикам, домосідам, людям, схильним до сидячої, строго регламентованої діяльності, краще поберегти нерви і пошукати спокійніший спосіб заробляти гроші.

Слайд 4

Брейдер – це людина, що професійно займається плетінням зачісок.
Професія брейдера


Чим займається Брейдер? Брейд в перекладі з англійської означає коса, шнурок, плетіння. Брейди - це заплетене будь-якими способами волосся, а брейдер - людина, яка професійно займається плетінням. Причому зовсім необов'язково, що це будуть саме кіски. Існує досить багато способів плетіння волосся. Це і все ті ж кіски, джгути, дреди і т.д.

          Специфіка професії брейдера:


Робочий день брейдера практично не нормований. Плетіння однієї зачіски займає від двох до десяти і більше годин залежно від складності, бажаного об'єму, початкової довжини волосся.

          Де працює брейдер:

Салони краси.

          Особисті якості:

•терпіння;

• художній смак;

• гарне здоров'я (відсутність алергії, захворювань опорно-рухової системи);

• хороший окомір;

• комунікабельність.

          Скільки отримує брейдер?


Оплата праці брейдера підрядна: він отримує певну суму від вартості зачіски, зазвичай від 10 до 40% залежно від класу майстра і політики салону. Одна кіска салонового виробництва стоїть від $2-3 і більш. Мінімальна кількість брейдів - 100, максимальна -                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               300. Багато майстрів, напрацювавши певний досвід і клієнтську базу, йдуть на вільні хліби.

           Як стати брейдером?


Є два основних способи отримати професію брейдера.

• Перший: прослухати один із спеціалізованих курсів.

•Другий шлях - потрапити під крило досвідченого брейдера та осягати ази на практиці, допомагаючи майстру.

           Це цікаво!


Наскільки давно кіски з'явилися в побуті людства, мабуть, точно вже ніхто й не знає. Так із стародавніх манускриптів стало відомо, що «в моді» цей вид зачіски був ще за 2000 років до нашої ери. І оскільки хороше з роками стає тільки краще, кіски дожили і до наших часів і йти поки ще нікуди і не збираються.


Класична російська коса була традиційною зачіскою слов'янських жінок протягом досить значного проміжку часу.

Слайд 5
Сервісмейкер – основна функція – створення комфорту, престижності, щоб клієнт відчув максимум позитивних емоцій від відвідування фірми, спілкування з персоналом, укладання договору.
Професія сервісмейкер (клієнтмейкер)  


Сервісмейкер (клієнтмейкер) – основна функція сервісмейкера – створення атмосфери психологічного комфорту, престижності, щоб клієнт відчував максимум позитивних емоцій від відвідування фірми, спілкування з персоналом і укладання договору. Сервісмейкер розробляє весь шлях відвідування клієнтом фірми, оформлення приміщення, де працюють з клієнтами, аналізує і вивчає процес обслуговування клієнтів, підраховує кількість консультацій у залі та оптимальну кількість розрахункових робочих місць з метою запобігання черг та ситуацій, що спричиняють негативні емоції. До речі, гарячі обіди та напої в літаку теж продумує сервісмейкер.


Сервісмейкер першим зустрічає клієнта в офісі, консультує його та надає рекомендації з консультацій у інших спеціалістів організації чи фірми, координує процес прийняття клієнта різними відділами, керує вітальнею (місцем очікування), пропонує чай, каву, журнали; у його обов’язки входить повне супроводження клієнта починаючи від гардероба і закінчуючи обслуговуванням переговорів, успіх яких та можлива подальша співпраця багато в чому залежить від його кваліфікації. Сервісмейкер повинен бути психологом та іміджмейкером, знати техніку переговорів, прийоми реклами і брендінгу.


У великих фірмах сервісмейкери розробляють та впроваджують корпоративні стандарти сервісу, у малих – не тільки розробляють, а й безпосередньо беруть участь в усіх процесах обслуговування клієнтів. Сервісмейкер – початківець може не брати участі в розробці корпоративних стандартів сервісу, а тільки виконувати їх.

Слайд 6

Актуарій – фахівець в області страхової математики, що розробляє методику прорахунку страхових тарифів.
Професія актуарія

Чим займається актуарій? Актуарій - фахівець в області страхової математики, що розробляє методику обчислення страхових тарифів.
Специфіка професії актуарія:


При прийомі на роботу необхідний досвід роботи, і чим більше і відоміша компанія, тим жорсткіше вимоги по цьому пункту. Проте ці фахівці - в числі найрідкісніших, і зустріти на робочому сайті резюме грамотного актуарія практично неможливо. Тому багато компаній беруть на роботу студентів старших курсів профільних вузів і самі навчають їх тонкощам професії.
Де працює актуарій:

Компанії страхового ринку.

Особисті якості:

•тактовність і почуття власної гідності;

• системне мислення;

• аналітичний склад розуму;

• вміння працювати з великими обсягами цифрової інформації.
Як стати актуарієм?
Вища (профільна страхова, економічна або технічна) освіта.
Слайд 7

Байер – одна із найбільш цікавих професій у світі моди. Він закуповує колекції одягу, взуття й аксесуарів, а потім продає їх у модні бутики.

Професія байєр


Чим займається байєр? В індустрії моди байєри фахівці поважані. Саме вони обирають з колекцій відомих дизайнерів ті речі, які потім з'являються в модних бутиках. Від їх думки залежать успіх і прибутки будь-якого дизайнера. Мало зробити красиву річ і показати її на подіумі. Її ще необхідно продати. Мода, перш за все, - бізнес. Байєри це розуміють краще, ніж хто-небудь інший, тому при підборі колекцій керуються потребами клієнтів. Куплять такі речі чи ні? Питання зовсім не дозвільне, враховуючи вартість. Непродана колекція - прямі збитки.


Байер - не просто товарознавець, який підбирає асортимент товару в магазині. Він тонкий стиліст, здатний оцінити одяг як витвір мистецтва.


Байєр купує одяг не тільки для еліти. Він може також займатися і формуванням асортименту для масового покупця. Але від цього суть професії не міняється. В штаті престижних магазинів модного одягу часто не один, а декілька байєрів. У кожного свій напрям. Одні купують чоловічий одяг, інші - жіночий, треті - спортивні костюми, четверті ексклюзивні речі.


Під час надходження кожної нової колекції байєр консультує продавців бутика, пояснює, як речі компонувати між собою і рештою колекцій. Адже одяг на вішалці виглядає зовсім інакше, ніж на манекені. Байєр повинен донести до продавців ідеологію продукту, навчити їх грамотно пропонувати товар клієнтові.
Специфіка професії байєра:

Плюси професії:

• можливість подорожувати ;
• знайомство з новими колекціями і яскраві враження;

• причетність до світу моди;

• приємно своєю роботою підвищувати людям настрій, робити їх красивими,   

  чути слова вдячності;

• спілкування з цікавими творчими особами: дизайнерами, художниками,

  модельєрами.
Мінуси професії:

• відповідальна робота – постійно ризикуєш великими грошима;

• немає можливості відпочити, розслабитися: один сезон закінчується –

  починається наступний;

• ненормований робочий день;
• постійні відрядження;

• неможливість постійно знаходитися поряд з близькими людьми: сьогодні

  Париж, завтра - Мілан, післязавтра – Лондон.

Де працює ТВ-байєр:

У сучасних модних бутиках.
Особисті якості:


З креативної та з комерційної точок зору байєр основна фігура в бутику. Від нього залежить увесь асортимент. При підборі речей потрібно бути гранично обережним. Але в той же час уміти і ризикувати: іноді маловідомий дизайнер створює хорошу колекцію і потрібно не побоятися її купити. Байєр повинен володіти особливим чуттям, яке допомагає грамотно і комерційно вигідно формувати асортимент.

Слайд 8

Андеррайтер – в його обов”язки входять класифікація, описування, оцінювання ризиків, формування страхового портфелю.

Професія андеррайтера


Чим займається Андеррайтер? Головне завдання андеррайтера - оцінка ризиків за договорами страхування. У обов'язки андеррайтера входить складання, перевірка і візування договорів, підготовка висновків по ризиках і збитках.
Специфіка професії андеррайтера:


Зазвичай потрібен досвід роботи, проте деякі компанії навчають фахівців самі, приймаючи на роботу студентів профільних вузів без практичного досвіду.
Де працює андеррайтер:

Компанії страхового ринку.
Особисті якості:

Скрупульозність, аналітичний склад розуму.
Як стати андеррайтером?

Вища (економічна або технічна).  

Слайд 9
Логістик – розробляє схеми товару на фірмі, у тому числі з поставок сировини, виробництва, транспортування та продажу продукції.
Професія логістик


Логістик – це особистість, яка задовольняє потреби споживача та компанії одночасно. Основна мета логістика – забезпечити наявність продукції (доставити) саме в той час, в тій якості та кількості, в якій хоче споживач. Причому за найнижчою ціною. Виконавши це завдання логістик досягне цілей компанії – забезпечить конкурентоспроможність продукції, прибутковість та збільшення продажів.
Плюси професії логіста:

· цікава робота;

· щЩодня дізнаєшся щось нове;

· тут справді можна побачити результат своєї праці та отримати від цього задоволення;

· ця професія змушує тебе постійно розвиватися: аналітичне мислення, знання програмного забезпечення, іноземних мов, нових тенденцій, ринкових умов, професійних навичок.
Мінуси професії :

- стресові ситуації, коли необхідно швидко приймати рішення, за які потім
     несеш відповідальність.
У яких установах може працювати логістик?


Всюди, де є виробництво, складування, доставка продукції.
Особисті якості:

необхідність постійно вдосконалюватися, а для цього треба розуміти свої слабкі та сильні сторони. Для роботи в логістиці потрібні знання англійської мови, програмного забезпечення, аналітичні здібності (статистичний аналіз), комунікабельність, презентаційні навички.
Ведучий:  Можна перерахувати багато підходів до вибору професії, але точно можна стверджувати про те, що кожній молодій людині необхідно знати свій світ професій, добре в ньому орієнтуватися, щоб надалі зробити правильний вибір.
V. Наочна агітація на профорієнтаційну тему

Для підсилення сприйняття профорієнтаційної інформації доцільно використовувати змінні, постійно діючі стенди (зразок додається).

Стенд „Калейдоскоп професій”
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VІ. Юридична консультація

Мета: надати юридичну консультацію щодо оформлення документів при вступі на роботу та при звільнення працівника із займаної посади.
Трудова книжка


Коли людина влаштовується на роботу, їй, не пізніше 5 днів після підписання наказу про призначення на посаду керівник має оформити трудову книжку, яка підтверджує те, що людина працює, її стаж (час, який вона працює на цьому підприємстві). У трудовій книжці записуються відомості про роботу, заохочення і нагороди за успіхи  в роботі. Вона зберігається в організації чи підприємстві, на якому працює людина, і роботодавець несе відповідальність за неї.


Трудова книжка і записи про роботу в ній – у майбутньому найголовніша підстава для того, щоб людині платили пенсію. У день звільнення необхідно вимагати, щоб працівнику повернули трудову книжку. Необхідно перевірити, чи записано в ній інформацію про час апризначення на роботу, посаду, час і причину звільнення. При влаштуванні на нову роботу людина повинна віддати цю трудову книжку новому керівникові. Тут продовжать вносити записи вже про нову роботу. Такі записи є важливими, адже часто для влаштування на хорошу роботу, роботодавці вимагають від претендентів на цю роботу певного досвіду роботи за віфдповідною професією. І саме записи в трудовій книжці можуть засвідчити, що людина вже має такий досвід і може успішно справлятися з новою роботою на більш вигідних умовах. 

Рекомендації спеціаліста

Кожній людині часто доводиться підписувати різні документи – договори, заяви. Завжди спочатку уважно їх прочитай, при потребі попроси роз”яснити їх зміст і тільки потім став свій підпис. Особливо, коли ці документи торкаються якогось майна, грошей, житла. Якщо тобі щось не зрозуміло, або викликає підозри, не соромся – скажи про це  людям, які просять підписати цей документ, запропонуй підписати його пізніше, коли ти проконсультуєшся з батьками, людьми, яким ти довіряєш. Буде добре, якщо ти візьмеш для консультації копію документа.
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Бути щасливим – це значить пізнати себе, свою природу, знайти свою „форму праці” і жити в мирі, виконувати спільну потребу 


                                                      Григорій Сковорода
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